

**A zase nový měsíček**

Jak se podobá, bude pomalu každé pondělí slavnějším městem v každém měsíčku. Nejdříve přišlo Denver se svým Schlatterem, na to následovalo Topeka, Kans., pak Bevidere, Ill. a nyní přichází Wichita, Kans., zase s novým měsíčkem v osobě 93letého B. Corwina. Tých, kteří přejí jim vyhojení byli, jest již celá řada a jelikož za "ládu" žádného platu nebývá, zajisté že bude hojnost těch, kteří do tohoto nového putnického místa vyjet si udělají.

**Sjezd amerických továrníků**

v Chicagu odbývaný, skončen byl ve čtvrtek volbou nových úřadníků. Nově zvolený předseda, Theo. C. Search z Philadelphie, v nástupní své řeči pravil mezi jiným následovní: "V čase nynějším nic nepoutá k sobě pozornost lidu amerického tou měrou, jako dosažení ochrany amerického průmyslu, do statečného přijmu k udržení národního úvěru našeho, vzájemnostních smluv obchodních za účelem otevření nových trhů pro náš přebytek a kontroly nad průpravem siazaganským, tak abychom pány nad americkými cestami vodními se stali. Čemuž nám pod tlakem clem se naučil, nemusí být opakováno, neboť všichni jsme školu onu prošli. Stálo nás to mnoho, doufáme ale, že s navracujícím se rozumem nikdy toho nespomeneme a že požadavky naše za zvýšenou ochranu zájmů našich dojdou splnění se strany kongresu, který zajisté má dosti sebedůvěry, aby opětně celou předlohu McKinleyho zákonem učinil. Bez dostatečných příjmů zpět musíme k úpadku národnému i jednotlivcům, jakmile ale dostatečných příjmů mít budeme, tu opětně nastoupíme cestu, vedoucí nejen k blahobytu národa, ale i jednotlivců."

**Loupežná vražda.**

Ve Webster Grove, Mo., zavražděn byl v pátek večer chvalně známý malíř chicagský, Bertram A. Atwater. Týž přijel tam večerním vlakem a najmul si posluhu, aby mu ruční kufřík do residence M. C. Ortona odnesl. Když na Lee ave. dospěl, vystoupil proti němu náhle dva lupiči, kteří o odevzdání všeho cenného jej požádali a této žádosti své revolvery v rukou důrazu dávali. Leč Atwater nebyl z těch, kteří se lekají a vytáhnou revolver, po lupičích střílel, tito pak palbu opětovně a Atwater mrtve k zemi se skácel. Jeden z lupičů byl Atwaterem do prsou střelen a tím právě vyšlo na jevo, že vražda byla výsledkem spiknutí, v němž i průvodce Atwaterův zapleten byl. Postřelený lupič, John Schmidt, vyznal se, že bratraneček jeho, Colton Schmidt, Atwatera do připeřené léčky zavedl a týž že zastřelen byl černochem Fosterem, kterýž k obráně jeho přijedán byl. Celá trojice nalézá se za mříží a občanstvo hrůz jí lynčováním.

**Popraven.**

V chicagském okresním vězení popraven byl v pátek černoch Henry C. Foster, odsouzený ku smrti provazem pro zavraždění hostinského Wellse, kterýž jej dopadnul, když před hostincem jeho jednoho pozdního chodce oloupiti chtěl.

**Přilezla ke kříži**

V Des Moines, Ia., veden již po nějaký čas boj městské rady a tamní plynárnou, kteráž počítala za 1000 krych. stop plynu \$1.75 ku účelům osvětlovacím a \$1.40 k vytápění. Cena tato ovšem byla příliš vysokou a proto přijata ordinance, kterouž snižována cena na \$1.30 ku osvětlování a na \$1.00 k vytápění a když tomu plynárna podrobiti se nechtěla, započaly soudy. Nyní plynárna vidí, že by prohrála a proto učinila nabídku, že sníží cenu plynu na \$1.30 k oběma účelům, načež že snižovati bude cenu každé dva roky o 5 ct.,

až by cena v 10 letech na \$1.00 klesla. Zároveň však žádá, aby za těchto podmínek a ní smlouva na 15 roků uzavřena byla. Nabídka ta bude se přijata.

**A zase neštěstí v Clevelandu.**

V sobotu o 3. hodině ranní střítila se v Clevelandu do řeky otevřeným mostem na Seneca ul. národní stříkačka, na níž v čase tom čtyři hasiči se nalézali. Dvěma z nich podařilo se odvážným skokem v čas se zachrániti, druhá dva pak při pádu do hloubky 30 stop poranění na štěstí jen lehce, tak že nad vodou se udrželi a v čas záchraně byli. — Most otevřen byl za příčinou propuštění lodní stříkačky, k čemuž požáru spěchovali a to právě v okamžiku, kdy hasiči v plném trysku na most vjeli.

**Zatčení.**

Ve Fayetteville, Tenn., zatčeni v pátek přiračím maršálem spolkovým R. M. Wallace, Ike Heyman, W. B. Derrick, Tom McElroy a Pleasant Neville, na obhláhu s kládem překážek dopravě poštovní. Maši tyto byli totiž vůdci mobu, kterýž před několika týdny ve Fayetteville zastavili vlak, na němž dva černochy vzali do kázně vezení byli a zadrželi jej po tak dlouho, dokud oběma z Lewisburga na místo se nedostavili a oba vězně lynčovali.

**Sameraváždu**

spáchal v neděli v Muncie, Ill., skocem do dolu 190 stop hlubokého 15letý Blaine Lynch. Týž uvědoměn byl z oloupení obchodu vlastního otce svého, kterážto loupež předchozí noci spáchána byla a samovraždu spáchal, aby trestu ušel. Čin svůj oznámil otci svému následovním listkem: "Naleznete mrtvolu mou na dně dolu a sejdem se v pekle na klouzance."

**Pežár na lodi.**

V přístavu newyorským zakotvil v neděli brémský nákladní parník Bremerhaven, kterýž 18. ledna z Baltimore s nákladem 1,300,000 gallonů oleje a s 2000 prázdny sudy do Antwerp vyplul. Když v pondělí min. týžde se 300 mil severně od Cape Henry se nalézal, sporováno, že nádržka, blíž kotelny se nalézající, praskla, následkem čehož pak vytékající olej se vzňal a jen nadlidskému namáhání mužstva jest co děkovati, že plameny za v čas utlumeny. Loď poškozena při tom tou měrou, že do nejbližšího přístavu obráti se musela.

**Politické.**

**Z kongresu.**

V sněmovně poslanců schváleno v úterý vydání za \$155,000 dluhopisů územím New Mexico, kteréž bez svolení kongresu dlah 1 procento odhadu majetku přesahující, učiniti nesmí. Na to započato s rokováním o rozpočtu dodatečném, jímž schodek v rozličných odbozech vládních uhrazen býti má a hlavně poukazováno na obrovský schodek \$3,242,582 v odboru spravedlnosti. Jednotliví členové shodovali se v tom, že v odboru tomto radikální opravy zapotřebí jest a té že nejlepší docíliti by se dalo, kdyby dosavadní systém poplatkový zrušen byl a místo něho pravidelné služné zavedeno bylo. Ve středu nevykonáno téměř ničeho důležitéjšího a většina času strávěna rokováním, máli výpomocnému architektovi chicagské pošty \$25,000 co odměna za služby jeho vyplacena býti. Částka tato povolena konečně s tou podmínkou, že architekt onen i dohled na stavbu máti bude a žádné další odměny za to nedostane. Ve čtvrtek přikročeno k projednávání zprávy výboru na jednacím pořádku a sice bude týž téměř totožným s oním, jímž 51. kongres se spravoval. Zasedání odloženo na to do pondělka.

V sněmovně poslanců schválena v pondělí po čtyřhodinové debatě resoluce, senátem již přijatá, kterouž velmoci evropské k různému zakročení proti Turecku se vyzývají. Resoluce tato zdá se býti Hepburnovi a Lowy ještě příliš slabou a proto navrhuje dodatek, aby vyslaní tureckému průvodní listiny jeho vráceny byly a aby veškeré spojení diplomatické s Tureckem bylo přerušeno, neboť jest to právě proti důstojnosti Spojených Států a tak barbarickou zemí ve spojení býti. To ovšem bylo příliš ostrým a proto také návrh jeho poražen a resoluce v původním znění senátem schválena. Podobně přijata předloha, kterouž opravňuje se sekretář vnitřní k rozprodání lesů na rezervaci Chippewa v Minnesotě a to v lánách po 100,000 akrch. Pozemků těch naležá se tam celkem 4,000,000 akrů. Po vyřazení menších několika záležitostí, distriktu Columbie se týká jítých, zasedání o 5. hod. odloženo.

V senátu podána v úterý Callem s Floridy resoluce, kterouž prezident upozorňován jest na zprávu z Kuby o zatýkání občanů amerických a vyzývá jest, přesvědčiti se, zda zatčení ona oprávněna byla a pakli ne, aby o bezodkladné propuštění jich požádal. O resoluci této rozpředla se živá debata, během kteréž poukazováno, že jednání toto bylo by příliš ukvapeným a že by záležitost ta pravidelnou cestou, totiž prostřednictvím odboru státního projednána býti měla. Proto také odkázána konečně resoluce výboru na záležitosti zahraniční. Po povolení několika soukromých předloh pensijních a povolání stavby mostů přes Missouri a Mississippi, odbýváno krátké zasedání výkonné, načež po 4. hodině zasedání odloženo. Ve středu rozpředla se zajímavá debata o otázce finanční, již se nejlepší řečníci senátu, Sherman, Gorman a Teller, podíleli a kteráž tou nejzajímavější v tomto zasedání byla. Debata vyvolána byla Shermanem, kterýž protestoval proti strkání tak staré a otřepané otázky, jakou stříbrnáctví jest, do popředí, když tak mnoho důležitých věcí k projednání předléhá. O záležitostech zahraničních též rozpředla se debata zajímavá a to hlavně následkem podání resoluce, kterouž vyzývají se veškery velmoci evropské k zakročení proti Turecku, tak aby páchání dalších násilností vůči křesťanům zamezeno bylo a zároveň zavazuje se senát ku podporování prezidenta v jakýchkoliv krocích, jež by v zájmu amerických občanů, jež k jakékoliv škodě tato přišli, učinil. O 5. hodině zasedání odloženo. Ve čtvrtek debatováno o zásadě Monroeové, o financích i clo a nejvíce času věnováno otázce první, pokud tato na záležitost venezuelskou se vztahuje. Warren poukázal, jak zhubného vlivu oprava celní, minulým kongresem předsevzatá, na veškery plodiny farmerské měla. Předsedem předložena vyžádaná zpráva sekretáře státního ohledně zacházení s Amerikany v Turecku. Mills z Texasu podal návrh na odvolání resumpce z roku 1875, načež po podání resoluce Callem, kterouž požaduje se jmenování výboru, kterýž vyšetřil by pronásledování známého vůdce unie zřízenců železničních, Debase, pro neváženost soudu a kterýž by odporučil kroky, jimiž by občané před zbytečným pronásledováním a libovůli soudů ochráněni byli, zasedání odloženo.

V senátu přijata v pátek po krátké debatě resoluce, kterouž vyzývají se velmoci evropské k různému zakročení proti Turecku a kterouž zároveň slibuje se presidentu všemožná podpora ve vymáhání náležitých náhrady za škody, majetku občanů amerických v Arménsku spůsobené. Jonesem z Nevady oznámeno, že ve čtvrtek předloha stříbrnáctví k odhlasování dospěti musí, načež po krátké debatě o předloze ve prospěch svo-

bočné a neomezené ražby stříbra zasedání na pondělí odloženo. — V pondělí složena přišla úřední nově zvolenými senátory z Utah, Cannonem a Brownem a na prvního při losování připadla lhůta dlouhá, končící 3. března 1890, druhému pak lhůta o rok kratší. Bude nyní tudíž senát sestávat ze 44 republikánů, 39 demokratů a 6 populistů, tak že k nastupě většině 45 hlasů zapotřebí jest. Celé téměř zasedání věnováno bylo debatám o předloze stříbrnáctví, jakož i kritice sekretáře zemědělství pro zrušení rozdávání semen na útraty vlády. Po krátkém zasedání výkonném, zasedání po 5. hodině odloženo.

**V Kentucky**

dosud hlasováno marně ve společném zasedání zákonodárstva o senátora spolkového. Hunterovi, republikánu, scházel dosud ještě jediný hlas ku zvolení, na druhé pak straně zdá se zvolení demokrata Blackburna nemožným, neboť někteří demokraté za žádných podmínek přejí pro něho hlasovati nedou, an týž pro svobodné ražení stříbra jest.

**V záležitosti kubánské**

očekávají přejí lze v nejbližších dnech konečně rozhodnutí se strany vlády naší a sice vydána bude předsedem proklamace, kterouž povstali Kubánci za moc vlády uznání budou. Proklamace ta měla přejí počátkem týdne vydána býti, zadržena byla ale následkem odvolání generálního guvernéra Kuby, Camposa, neboť přejí by si to bývalo mohlo Španělsko a okolností těch přejí za čiu nepřátelský vykládati. — Rozhodnutí presidentovo, Kubánské povstalce za moc vlády uznati, uspěšeno bylo při zprávou, že Španělsko a Anglii ohledně prodeje ostrova onoho vyjednává a že Anglie nakloněna jest nabídku Španělska přijmouti.

**V Utah**

odbyvána v úterý volba dvou senátorů spolkových a jak již předem jisto bylo, zvoleni značnou většinou navrženici kaukusu republikánského, Frank J. Cannon a Arthur Brown.

**Ze sjezdu stříbrnáctví.**

Ve Washingtonu odbýván ve čtvrtek sjezd stříbrnáctníků, v němž usnešeno, svolati na den 22. července do St. Louis konvenci, v níž by nová strana stříbrnáctví založena byla. Též zvolen býti má ve sjezdu tomto výkonný výbor národní, kterýž by organizaci nové strany této do rukou vzal. Za delegáta do konvence této zvolen býti může každý, kdo pro svobodnou a neomezenou ražení stříbra se prohlásí a veškerých svazků se stranou, k níž dosud náležel, se zřekne. — Počet delegátů ustanoven byl na sjezdu tomto na 1373. Nejvíce delegátů povoleno Floridě a to 82; po 70 měly by Colorado, North Carolina a Texas, Kansas 60 a Nebraska 51.

**Spejí přejí se.**

Republikánským i populistickým výkonným výborem státním v Alabamě vydáno bylo ve čtvrtek provolání, jímž na den 28. dubna do Montgomery státní konvence obou stran svolávána jest. Konvence odbývána budou v stejný čas, v různých ale sfních a jelikož většina obou výkonných výborů pro navržení společného listku státního jest, projevován jest náhled, že obě konvence se dohodnou a společně čekance do pole postaví.

**Z Washingtonu.**

Senátní výbor pro vojenské záležitosti rozhodnul se jednohlasně odporučiti povýšení gen. Coppingera na brigádního generála, proti němuž hlavně se strany A. P. A. námítky činěny byly.

Státnímu odboru oznámeno v neděli telegraficky náhle úmrtí našeho velevyšince v Berlíně, Theodora Runyona, kterýž v pondělí o 1. hodi-

ně ranní ducha vypustil. Smrt zaviněna byla ardeční vadou.

Výroční sjezd národní ligy republikánských klubů odbýván bude v dnech 25. až 27. srpna v Milwaukee.

Pokladním odborem oznámeno v úterý, že 1. únorem započne se v mincovnách vládních s ražením stříbrných dolarů a že celkem za \$18,000,000 raženo jich bude.

Z Washingtonu oznamováno v úterý, že přejí předsedf nejvyššího soudu, Field, kterýž úřad ten již od března 1863 zastává, podlehl konečně nátlaku prezidenta a že po odložení přítomného zasedání nejvyššího soudu úřadu svého se vzdá. Jakožto nástupce jeho jmenován jest obvodní soudce spolkový, Erskine M. Ross z California.

Senátní výbor, jemuž finanční předloha, dříve již sněmovnou přijatá a vydání dluhopisů opravňující, odkázána byla, dosud nespěl k žádnému dohodnutí, jak vůči předloze této se zachováti. Senátor Jones z Nevady totiž odmítá dosud scházi výborových se zúčastniti a jelikož bez něho rovnoblast jest, odloženo bude s konečnou rozhodnutí až do té doby, kdy o stříbrnáctví předloze v senátu rozhodnuto bude. A hlasování o předloze této odloženo přejí bude až do zasedání nově zvolených senátorů z Utah, jež již během tohoto týdne očekávání jsou.

Sněmovní výbor na záležitosti poštovní rozhodnul se, že přítomně nemůže vyhověno býti žádosti za snížení poštovního z dopisů na 1 cent a to hlavně následkem toho, ana doprava záсылak druhé třídy více stojí, než co za to placeno jest a tak snížením poštovního z dopisů schodek zbytečně jen zvýšován by byl.

Odboru státnímu oznámeno v pátek vyslancem naším v Cañihradě, že porta odvolala námítky, činěné proti zamýšlenému rozdělování podpory bílou střílným Arméncům, že však slečna Bartonova činiti tak musí jakožto jednatel a ne co zástupkyně společnosti červeného kříže spolek sultán přejí za žádnou cenu neuzná.

President Cleveland navrhuje přejí Venezuele, aby diplomatické styky s Anglií, od roku 1887 přerušené, opětně obnovila a jest přejí ta nejlepší naděje, že tento návrh jeho přijat bude. Stane-li se tak, tu přejí opětně zahájení styků diplomatických spojeno bude zároveň s dorozuměním, že i otázka o sporné území soudu směřítu k rozhodnutí předložena bude. Návrh tento učiněn byl přejí Venezuele následkem pokynu se strany velevyšince anglického, kterýž na jevo dal, že by krok podobný Anglii vhod byl a president dle pokynu toho také se zachoval.

Nejvyšším poštovním vydáno ve čtvrtek nařízen, dle něhož ve všech městech, kdež bezplatná donáška záсылak poštovních zavazena jest, zavazeno bude i bezplatné vybírání pro domech záсылak, k další dopravě určených, prozatím ale zkušeno to bude v městech následovních: Portland, Me.; St. Albans, Vt.; Boston, Mass.; Buffalo and Syracuse, N. Y.; East Orange, N. J.; Springfield, Mass.; Alleghany, Pa.; Wheeling, W. Va.; Atlanta, Ga.; Charleston, W. Va.; Cleveland, O.; Detroit, Mich.; Indianapolis, Ind.; Joliet, Ill.; Minneapolis, Minn.; New Orleans, La.; Richmond, Va.; St. Louis, Mo.; St. Paul, Minn.; San Francisco, Cal.; Springfield, Ill.; Tacoma, Wash.; Toledo, O.; a Vicksburg, Miss. Ti, kdož chtějí budou, aby výhody této účastnými se stali, budou muset vlastním nákladem započtiti si poštovní schránky, dle vzoru, odborem poštovním dříve již schváleného.

Jakožto populistický kandidát presidentství naznačován jest soudce Henry C. Caldwell.